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Avokohiag mov  avamtvxOnke (MIS5070818-Tpdmela
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OEMA1

o) Na xopaktnploste TiI¢ potdosic mou akoAouBolv ypddovtag otny KOAAD GoC

Simha otov aplOpd mou avrtiotowyel os kKGO mpdtacn tn Agén IOITO, av n mpdtaocn

sival cwoth ) AAGQOE, av n iipdtacn sival AavOaopsvn.

To tplywvo mou oplletal amd ti¢ subeieg dlo mAsvpwv Tpywvou Kol plo
TOpAAANAN Tipog TNV Tpltn mAsupd Tou, £XeL MASUPEC AVAAOYEC TIPOC TIC
TAZ UPEC TOU apYLKOU TPLYWVOL.

Ao opBoywvia Tpiywva sival mévtote dpola.

Ze kGO opBoywvio Tpiywvo, 0 Adyog TWV TETpAYWVWY TWV KODETWY TASUpWY

Tou elval ioog pe To Adyo Twv mpofoAwy Toug TAVW oTNV URtotelvouod.

Av og tplywvo ABI woyiel a’ < B2 + '}!2 , ToTe TOo Tplywvo sivol mdvtote
ofuywvlo.

Ao KavoviKd ToAlywva [le Tov 1SLo aplBpd mAsupwy slval dpola.

(Movddeg 10)

B) Av pia ywvia evdc Tpywvou sival lon i mapamAnpw LOTIKY PE pLa ywvio evag dAdou

TpLyWVoU, ToTE vo amodeitste dtL o Adyoc Twy sppadwy Twv Svo Tpywvwy elval loog

HE TO AGYO TWY YLWVOUEVWV TWV TTAE UPWV TTOU TTEPLEXOUV TIC Ywvieg auTEC,

(Movddec 15)



AYZH
a)
i.  Zwoto
i. AdBog ‘
i. Zwotd
iv. AdBoc
V. Zwoto

B) ®swpnua Il oeAlda 82.
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OEMA 4

‘Eotw ABIAEZ Kavovikd sEdywvo syyeypappévo os KikAio (O,R).

o) Na armodeitete otL

i. Hdwywviog AA Tou sfaywvou slval SLdpeTpog Tou KUKAOU. (Movddec 6)
ii. Olywvieg TAA Kal AARZ eival losc. (Movédec 3)
iii. OLdlaywviol Al kol ZA Tou e€aywvou sival mapdAiniec. (Movddeg 3)

iv. To tetpdmAsupo AMAZ sivol opBoywvio Kal va Bpeite To sppaddv Tou cUVOPTHGEL TNC

oktivac R tou KUikAou. (Movadeg 7)
B) Evoc padntic woyupiletal OtL o8 KAOs KAVOVIKO MOALYWVO & TTEPLOGOTEPEC AmMd TIEVTE
TAsupEC UTdpyoUuY ToLAdYLoTOV SUo Slaywviol Tou va sival mapdAAnAse. Zupdwveits pe tny

armon autol Tou padnth; Na aitioAoyhoTe ToV LGXUPLGRG GOC. (Movadeg 6)
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AYZH

a)

i, OL KopudEg Tou Kavovikol staywvou ABFAEZ ywpllouvy Tov KikAo oe €8l loa 1o6Ea
pETpoL 60° To Kabsva. Emeldn 1o téfo AlA wooltal pe 3 60° =180, sivol nULKUKALO KoL dpot
n AA sival S petpog Tou KUKAOU.

ii. OL ywvieg MBA ko AAZ elvar eyyeypappévec ywvieg ou Palvouv oe loa 1o 60° 10
kaOéva , dpa slval losc.

iii. OL ywvlec TAA kol AAZ elval evtde evoAAGE Twv euBewwv AT KoL AZ TToU TEPVOVTOL artd
v AA Kol edhdoov, cUpdwVa PE To Tponyoulevo spwTnpa, sival (oeg ol eubeic Al koL AZ
sival mapdAAinAsc.

iv. OL KopudEg Tou Kavovikol sEaywvou ABMAEZ ywpllouv Tov KikAo oe €8l loa 1o6Ea
pETpou 60° to Kabéva. H ywvia I tou tetpamistpou AFAZ slval syyeypappévn ywvia mou
Baivel oto t6&0 AEA mou elval ioo pe 3- 60° =180° koL sddoov KGOe syyeypappevn ywvla
LOOUTAL JLE TO PLOO TOU PETpoL Tou ToEou oto onolo Balvel, mpokinteL 6tL sivat opdn. Mo Tov
1810 Adyo Kol oL umdAoLneg ywvlse Tou TeTpamisbpou AMAZ slval syyeypappévec ywvleg mou
Baivouv og TéEa 180°, dpa slval opBéc. Emopsvwe to tetpdmisupo AMAZ sival opBoywvio. H
AZ sivol mAsupd Kavovikol sEaywvou syyeypalpevou otov KiKAo (O, R), dpa AZ=As=R. H AT
slvaLxopdn mou avtiotowyel os TdEo 120°, dpa WolTAL [Le TNV TASUPd WomMAE UpoU TpLywvou
EVYEVPOULEVOU OTov KUKAo (O,R). Etol AT=As=Rv3. Emopévwe to Intolpevo spfaddv slval
(ATAZ)=AZ-AT=R-RV3=R%/3.



B)

Eotw £va Kavovikd v-ywvo Arho. Ay, (v>5). Tvwpiloupe otL KGOs kavovikd moAlywvo sival
syypdlpo o= KUKAo Kol éotw (O,R) o meplysypoplevog KUKAOG Tou ToAuywvou. Alo

SlaywvioL Tou TToAuywvou lval ol A>Aa Kol A1As oL omolec elval yopdég Tou KB KAOU oTIC omtolec

1 1 I ! ! I ! ’ ! 3 O I I
TIEPLEYOVTOL T TOER A1 AL KoL AsAs, To kOs eva oo autda ta toéa elval oo e L PO ELVOL
v

loa. O ywvisg AAAs koL A,ACA; elval syyeypappévec ywvieg mou Balvouv o loa té€a, dpa
slval loeg, smopgvwe AxAaf//A1As adol oxnpatilovy TIg evidg evarddt ywvisce (oeg. Apa o

LOYXUpLoPOC Tou padnth elval cwotdc.
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OEMA 4

Alvetal kavovikd mevtdywvo ABMAE kal onpeio M oto sowteplkd tou. Eotw M1, M2, Ms, Ma,
Ms oL mpoBoAgg Tou onpelou M otic mAsupeg AB, Bl TA, AE, EA avtictowoa.

o) No amodeitete otu

i. (ABM) = % ‘Ag - MM, dmou A elval n TAEUPE TOU KAVOVLKO U TEEVTAYWVOU.

(Movadec 6)

ii. (ABFAE) = %-;\5 (MM, + MM, + MM, + MM, + MM,). (Movddec 7)

iii. MM; + MM, + MM + MM, + MM = ba;, dmou o elvol To amdéotnua tou

KOV OVLKO U} TTEVTOVWOVOU. (Movddeg 7)

B) Evacg padnthc Slatunmwos Tov LoXuplopd: «Av M elvol éva sowteplkd onpelo svéc

Kovovikol v-ywvou AiAz..A, Kal M1, Ms,.., M, slval ol mpoPoiég tou onpeiov M oTIC
TAsUPEC A1, AohAs,..., Avhl avTioTowa, Tote

MMy, + MM, + - + MM, = va,
omou o, elval To amdoTnpa Tou Kavovikol v-ywvour. Na amodelfete OTL 0 LOXUPLONOC TOU

paonth gival cwotdc. (Movddec 5)




3 a

AYZH
o) i. To epBaddv Tou Tpywvou ABM e Bdon AB kal avtictowo Bpoc to MM sival

(ABM) :%-AB-MM:L :%-}\5-MM1.

ii. époupe ta euOUYpopLe T potae MTT, MA kot ME.

Mo to spBaddv Tou Kavovikol mevtaywvou ABMAE éyoupes:

(ABTAE) = (ABM) + (BIM) + (TAM) + (AEM) + (EAM)

1 1 1 1 1
:EASMM:L"'EASMMZ +EA5MM3+§A5MM4+EA5MM5

1
:E'AS'(MM1+MM2+MM3+MM4+MM5) (1)'

iii. To epPaddv Tou Kovovikol mevtaywvou ABFAE sival

(ABTAE) :%- 5 hs o (2).

ATO TIC WwdtnTeg (1) Ko (2) mpokymtel 4Tl

1
> AS(MM1+MM2+MM3+MM4+MM5) ZZ'S'AS'Q5
' 1 L 1
KoL e amhoroinon tou o Ac TEPOKUTITEL OTL
MMl + MMZ + MM3 + MM4 + MM5 — 5&5.
B) ®époupe Ta suOLYpappa TR HaTE MAL, MA,,..., MA,.




Mo to spBaddv Tou KOVOVIKOU v-ywvou AiAs... A, Exoupe:
(AlAZ ---Av) = (AlAZM) + (A2A3M) Tt oot (AvAlM)
1 1 1
=5 A MMy +5 A, MMz + - 54, MM,

i
=5 A (MM, + MM + -+ MM,)  (3).

Opwe 1o ePPaddv Tou KAVOVIKOD v-ywvou A A, .. A, Slvetal amd tov Tino
1
(AlAZ "'AV) :E'V'Av'a\( (4).
ATO TIC WwdTNTEG (3) KoL (4) mpokymTeL 6Tl
1 1
7 A (MM + MM + -+ MM,) = = v A, -

1
Kol pe amhomoinon tou 2 A, TipOKUTTEL OTL

MM:L + MMZ + + MMV = Va.v.

EtoL anodeifape 6Tl 0 Woyuplopdc Tou padnth sivol cwotdc.



OEMA 2
Ao KavoVIKE TTOADYWVA £Xouv TTAAB0G TAEU POV V4 KOL VY, , KEVIPIKEG YWVIES )y KOL @y KL YWVIE

1
@1 KL @y , AVTIoTOIXE. AV 0 AGYOG TOU V4 TIROC TO V5 £ival icog e o T

o) Na uttohoyigete Tov AOY0 TWV OVTIGTOXWVY KEVIRLKWOV YWVIWV () KOL ()9 GUTWYV TWV TIOAUYOVWV.
{Movabec 10)

B) Av To mArABoc Twv mAsupwy evoc amd Ta SYo kavovikd ToAdywva eival vy = 5, va uTiohoyiceTe Tov
AGYO TWV YWVLOV TwV Tove 22,
Pz

{Movabec 15)
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AYZH

1
a) Emeldn ta dbo kavovikd moAvywva pe mAnBog mAeupwy v, Kal v, &xouv Adyo loo pe S

L v 1 ! ! ! ! ! ! !
oyteL L= 3 N v, =2v,, TOTe 0 AGYO TWV OVTIOTOLYWVY KEVIPLKWY YWVLIDY W, KOL W, AUTWV
v
2

TWV MoAuywvwy gival:

360°
w, v _360"-\12_\;_2_2&_2
w, 360° 360°-v, v, v
v

2

B) Emedn v, =2v, kaL v, =5, 10te 10 MANOOC Twv MAELPWV V,TOU AAAOU KaVOVIKOU

ToAuywvou eival: v, =2v, =2-5=10, TOTe 0 AOYOG TWV YWVLLVY TOUG R slval:
2
180°-§§gi 1300_§§Qi
¢, . 108 3
b, g0 360° o0 360Y 128 4

v, 10



5

OEMA 1

o) Na yoapoktnploste kabspld and Tig npotdoslc mou akoAouBolv w¢ Zwoth {Z) 1

AavBaouévn {A), ypddovtoc otnv KOAAA cag, dimAa otov apldpd mou avtiotolysl o

KOs pId amd OUTEC TO YPAPPO 2 av N TpaTacn ival Zwoth, i} To ypdupa A av auth

sival AdBoc.

i.  KdBe subeio mou sivol mapdAAnin pe plo amd tic mAsupéc evdc Tplywvol Xwpllel
TIc S dAAec MAsupéC o LEPN avdAoya.

ii. AUoloookehn Tplywva sivol mavtote dpola.

iii. Zto oxfipa, n mpoPoln Tng mAsupdc AB otnv umoteivouosa Bl siveal to Tpripa MA.

B

A r
iv. To spPaddv svdg TpyWwvou LOOUBTOL | TO YWwopevo PLog mAsupde eml Tto
avtictowo Boc.
V. O syyeypOpPEvVoC KOl O TIEPLYEYPOLUEVOC KUKAOC £VAC KOVOVIKOU TTOALYWVOU
slval opdkevTpol
(Movddec 10)
B) Noa amodeiets 1L To epPaddv evdc opBoywviov mapaAAnAoypdpou LGoUTAL e
TO YWVALLEVO TWV TAELPWV TOU.

(Movddec 15)
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AYZH

a)

B)

Zwotd

Méplopa, ceAlda 15 oxoAkd BBALo.

AdBog

Mo moapddeypa, ta wookehn tplywva ABI (AB = Bl koL EAZ (EA = AZ) tou
oxnpartoc éxouv B = E = 80°. Qotdoo, dev elval dpowa, adol Sev éxouv dlo

ywvlec touc loeg pla mpoc pia.

A
20°
B
80°
50 50 80 80 7
A r E Z

AdBog

H mpoPBoAn tne mAsupdc AB otnv unoteivousa Bl sival To Tuipa BA.

AdBog

To spBaddv svdg TpywvoL LGoBTOL e TO NUWYWOPEVO JLOC TTAsUpds eml to
ovtiotowo Boc.

Zwotd

Qewpnpa |, ceAido 91 oxoAkd BLRALo.

§10.3, Qswpnpa | (amddelEn), ceida 72 oxoAlkd BLBAlo (Zxnpa 7).
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OEMA 2

Alvetal opBoywvio tplywvo ABI, pe A opBrh ywvia koL o meplyeypappévoc KUKAoC Tou
TPLYWVOU, TTIOL £XEL KEVTPOo To K Kal aktiva p. Emionc divetal Tl To PiKog Tou KUKAOL LloolTol
pe 10m.

o) No amodeitete dtL N aktiva p Tou KUKAoU £XeL LAKoG 5. (Movddec 08)
B) Av n xopdn AB £xsL prikog 6 va umoAoyioste:

i. To LAKOG TNE Xopdric Al Tou KUKAOU, (Movddeg 10)
ii. To epPaddv TpLywvou ABT. (Movédec 07)
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AYZH
I L I L L
a) To pAKog tou Kukiou (K,p) elval L=2mn-p . Apa, pzz—.
E

Eddoov L=10n Oa sival p:lo—}T N p=>5.

2n
B) i. To opBoywvio tpiywvo ABI &xsL kdOeteg mAsupeg TIc AB KoL Al kol umoteivousa tn Br,
Tou elval SLdpeTpoc Tou KUKAOU.
Mo tn didpetpo Bl woyieL étL Bf =2p=10.
Edappdlovrac o Mubaydpelo Oswpnpa oto opboywvio Tplywvo ABI £xoupe:
BM*=AB*+AI* § Ar*=Br’-AB° § Ar'=100—-36 § Al =64 1§ Alr=8,

ii. To epBaddv Tou Tpywvou ABI elval (oo pe (ABIN) = ABZ.AF :ﬁ = aii =24.

2
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OEMA 4
21O MOPOKATW o) Lo TpElC KUKALWKOL Tpoyol pe losc aktivec prikoug R, £Xouv Ta KEVTPO TOUC
OTIC KopudEC Tpywvow ABI pe mAsupéce o, B kol y. Evog TeVvIWPEVOS LUAvTac phikoug L
cuvdéel Toug Tpelg (ooug Tpoyolic dMWC 6To XA KoL ehAmTETOL 68 autolg ota onpeia K,
A M, N,P,3.
o) Na amodeitete otL
i. Totetpdmisupo AAMT sival opBoywvio. (Movdadec 4)
ii. Hkupth ywvia KAA kain ywvia A tou Towywvou ABT slvol Topomhn pwpoTikés.
(Movddeg 4)
B)AvKAA = &, BP = §, MI'N = @, va amodeifete étL & + 6 + § = 360°.
(Movddeg 8)
v) No amodeifete OtL To piKog Tou Lpdvta L elval L = 2(t + ©tR) dmou T elval n numepipetpog

Tou Tplywvou ABT. (Movddecg 9)
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AYZH
a)

i. Emeldn o pdvrog e dmTeTaL 6TOUC KUKALKOUG TpoYo LG, oL akTiveg AA kol TM slval
loec Kol mapdAinise adolt sival kdbsteg oto Blo epantdpevo TRApa AM, CUVERWCG TO
TeTpdmnAisupo AAMT sival opBoywvio.

ii. ot ywvieg pe kopudn To KEVIpO A Tou evAC Tpoyol EXOULE:

KAA + 90° + A +90° = 360° 4 KAA + A = 180°
Snhadn n yovie KAA ko n yovie Atov Tprydvov ABT elval 1o st npm LOTIKES.
B) Me Bdion to alii. epwtnpa £Xoupe:
&+ A =180°

Avédovo o tig yovieg B ko T Ppiokovpe 8 + B = 180° ko § 4+ I = 180°.
[TpoGBéTovTas TIC THPUREVH 1GOTNTEG TIPOKVIATEL OTL

&+A+0+B+6+T =180°+180°+180°1

®+0+3+180° =180°+ 180° 4+ 180° 1

&+ 0+¢ = 360°
v)  Ms avdloyo tpdmo, Smwe v To TETpdmAsupo AAMI Tou o) L EpWIAUATOC,
OTTOBEIKVUETOL OTL Kol To TeTpdmAsupa TNPB kol BEKA sival emiong opBoywvia, ondte Oa
EXOUV TIC OTEVaVTL TAsUpEC Toug loeg, dnAadn NP = a, AM = B kal KZ = y. Av cupBoiicoups
He o fm KOt f53 TO pAKN TWV PIKPOTEPWY Tou nukukAiou Téfwv ﬁ,ﬁﬁ wca P2
ovTioToya, TOTE TO WAKOG L Tow pdvta elval:
L=4ff@BAM + fom + NP + £ + KE =
=8t igrtlst(@+B+y) =

-~ -~ “

)
R s + R

iR
™R Te0o T ™ Tg0e 1800

+ 21 =

=nR- (B+d+0) +2t=

18090

1
— - —— o — =
=mnR T80° 360° + 21 = 2nR + 21 = 2(1 + mR)
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OEMA 2
Alvetal tetaptokikilo O AB kévipou O kol aktivag R. Av o KikAoc kKévtpou B kal aktivag R

I 1 s ! ! ! !
Tepvel To oo AB oto onpeio I dmwe oto oxn U, TOTE:

e
o) Na artodeifete OTL 1o Tpiywvo OB eival woomAeupo koL to pnkog £gr tou tofou BI' eival

_ TR '
th= = (Movddec 8)
I ! 1 ! Fipn. I T[.R Iy
B) Na armodeltete 0TL TO PRKoC Tou Totou Al elval -fg\f T : (Movadec 8)

v) Na umtodoyicete Tnv meplpetpo Tou pkTdypappou Tpywvou QAT mou amoteAsitol and to

suBGypoppo Tpipa OA KoL ta T AT ko OT (Movddec 9)

A
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AYZH
o) Eivar OB = Ol = Bl = R w¢ aktiveg twv (owv KUKAWY, emopevwe to Tplywvo OBl sival
\obmAe upo omdte BOT =60° .

n-R-u

To pikog ¢ Ttéfou L° evdg KGKAOU pe aktiva R eival £ = , Gpa To piKog Tou ToEou Bl

slval

& 130 3
A
r.
R R
O R B

B) Eme1dn oto teTaptokikilo OAB n ywvia AOB = 90° &youpe OtTL
AOT = AOB-BOT =90° - 60° =30°
Kal To pikog €4 tou avtictolou tééou Al ¢ ywviag AOT = 30° elval:

P _n-R-30°_n-R
AP T 1800 6

v) Eme1dn to tplywvo OBT sival lodmAsupo, £xeL losc ywvlec omdte Ta téEa OF kot Bl sival

loa, we avtictowa té¢a twv lowv ywvwwy OBl kat BOT iowv kBKkAwWY, cuvenwe omé to (o)
EPWTN O EXOULE:
}T -

H replpetpog T, Tou piktoypdppou tpywvou OAT slval:

m=2¢

TOAF:OA+8£‘r+86?:R+¥+$:R-(1 +%+E) =R-(1+g)
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OEMA 2
Alvetal kikho¢ pe kKévtpo O kal aktiva R = 1. Oswpolipe aktiva OF tnv omola
nipoekteivoups Kotd tuApa B = OF =R kol To shamrdpsvo TUApa BA, dmwc
dalvetal oto oxnua.
a) No amodelfete dTLOBA = 30°.

(Movddec 05)
B) No amodeifete 6TL AB = +/3.

(Movadecg 10)
v) Na umoloyioste Tnv meplpetpo ToU YPUULOGKIOOHEVOL UIKTOYPALHOL TRLYWVOU
ABT.

(Movddecg 10)




AYZH

o) lvwplloupe étL n edpamtopsvn Tou KUKAoU os kAOe onpelo Tou sival kaBetn otny
aktiva mou katoAhyel oto onpelo emadric, ondte BA L OA. Apa, n ywvia OAB elval
opon.

2to opBoywvio Ttpiywvo OAB n kdbetn mAsupd OA ooUTtal pe TO UOO TNC

urtotelvoucag OB, ondte n artévavtt ywvia tng OBA woltal pe 30°.

B) Me shappoyn tou Mubaydpslou Bswprpatog oto opboywvio Tplywvo OAB
EYOULE:

AR =0B? —0a’=2"-12=3
Apa, AB = /3.

v) 210 opBoywvio Tplywvo OAB eival ADB = 90° — 30° = 60°. Etol, 10 PAKOC TOU

! et I
toEou Al elval:

oo nR60° o
" 180° 3
Omdte, n neplpeTpog TOU YPAUPOCKIOGUEVOU LIKTOYpappoL Ywplow ABT sival:
B

L = (AB) + (BN + £5 = V3+1 3
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OEMA 2

210 opBoywvio Tplywvo ABI tou oxnipoatog, to A sival n mpoBoAnl tng kopudnic A otnv
unotelvouca BI' koL elval BA = 1 kal Al = 4.

o) No amodeitete oL AA = 2. (Movadeg 12)
B) Mes kévtpo 1o A Kol aktiva AA ypddoups KikAo, o omolog Tépvel TIC mAsupég AB kal AT,

ota onpela £ kol Z avtiotowa, omwe dalvetal oto nopakdtw oxnpo. Na uvnoloylcets 1o

HAKoc Tou ToEou fAZ. (Movédeg 13)
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AYZH

o) 2g kdBe opBoywvio Tplywvo, To TeTpdywvo Tou Bipouc Tou avTotol el otny umotelivouoa,
glval oo pe to ywdpevo twv mpoPfohwyv Twy KADETWY MAsLpWVY Tou oTnv LToTtelvouoa.
Emopévwe eival

AA2 =BA-Al | AA* =141 AA*> =22 14 AA=2.

B) To tééo fA7 eival u = 90° (emetdy A = 90°) kot elval oe kikho aktivag R = A4 = 2.

TR  m2-90°
180° 180°

Emopévwe To pikog Tou elval [ =
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OEMA 2

To mopakdtw oxnpa (Z) omotedeitol anmd 10 npKLKALO dwpetpow AB kal To opBoywvio
ABTA. To nuikBKALO Kol To opBoywvio exouv oo sppadd. Alvetat AB = 8 cm .
o) No amodeitete otu
i. TOepPadadv tou nuikukilou eivar E = 8m cm?, (Movddeg 8)
ii. To pAkog Tou NuIKuKAlow gival L = 4 cm . (Movddeg 8)
B) Na Bpeite:
i. TO pRAKog TNG MAsupdc AA Tou opBoywviou, (Movddec 5)
ii. TNV meplpetpo Tou oxnpotog (2) . (Movéddec 4)

Ao ol
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AYZH

o) i) Emeldn n dudpetpoc Tou npkukilouw eival AB = 8 cm, n aktiva tou sival

p= % AB = % 8 = 4 cm, dpa 1o spBaddv Tou nuIKLKAlow slval

1 1
E:E-npz :E'T['42 = 81 cm?,

ii) To prkog Tou nukukAlou sival L = % 2mMp =mp = 4T cm .

B) i) To eppaddv tou opBoywviov ABTA eival (ABI'A) = AB - AA = 8- AA cm?.
Emeldn] to nUKLKALO Kol To opBoywvio éxouy loa ppadd , Oa sxoups
(ABTA)=E 4 8-AA=8n i AA=1cm.

i) To prkog Tou npkukAlow and to spwtnpa (o i) etval L = 4m cm .

2to (B i) Bprkape AA = mcm koL emeld o ABTA eival opBoywvio, eival

BI' = AA = tcm kot AI' = AB = 8 cm.

H niepipetpog P tou oxipatog (2) elvon

P=L+AA+AT+BI' 4 P=4n+n+8+n=6w+8 cm.
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OEMA 4

Alvovtal ta tpiywva ABT kol AAE, mou n Kowr kopudr Toug A Bploketal oto KEVTpo TpLwY
opdkevIpwy KBKAWY (A, p1), (A, p2) Kal (A, p3), n Kopudn I Bploketal otov KBKAO (A, p3), oL
kopudec B kal E otov KikAo (A, p2) KoL n Kopudn A otov KUKAo (A, p1), OMwe oTo SR, LE
P11 < py < pz . Ovopdloupe Eer o epBaddv Tou oklaopevow SaktuAlow petafl Twy KUKAWY
(A, p2) koL (A, p3), E1 1o spPaddv tou KiKAoU (A, p1), E2 To spBaddv Tou KUKAoU (A, p2) Kol E3

1O eUPaddv Tou KBKAOU (A, p3).

E 7
o) Av =L - , vo amodeltete ot
Ey 9
3
i. B2 o . (Movddec 07)
ps 4
E 9
i = = —. (Movddec 05)
Es 16
3
iii. Av emutA£ov oL AE koL Bl slval mapdhAniec va anodeifste otL % =
2

(Movddec 08)
B) Av Epr = E, kol emumAgov oL AE koL Bl elval mapodAnAeg, va anodellete o1l By = K,

omou Eap slval to spBaddv Tou daktuhiou petafll Twv KUKAWY (A, p1) KoL (A, p2).

(Movddec 05)
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AYZH

a) i. Nato eppaddv tou oklacpevou SaktuAlou oxtel ot E, =E, —E, .

2 2 2 2
Ertiong Er BB A 7_Tpy TR, A 7_nlp, —p,) A

E, E, 9 np,’ 9 np,’

O |~
|

L%
=

-

, . p2 9 9 3
70, =92 -9, f 16p,7 =92 f Lo -= % =— 1 p—2=z-
3

ii. To epPadd twv KGKAWY (A, p2) KoL (A, p3) elval E, =nip,” ko E, =7p,” , avtistowya.

2
poo F2_T0 0 (B :[ETZE,
. TS P AR, 4) 16

iii. Artd edappoyn tou Sswpnpartoc Tou Qain, To Tplywvo AAE mou opliletal amnd Tic sudselisc

(&

m

Twv mAsupwy AB Kol Al tou Tplywvou ABI kal tnv mapdAAnin AE otnv mAsupd Tou Bl £xsL
TASUPEC aVAAOYEC TIPOC TIC TTASUPEC Tou ABT. Apa:
AA AE AE |

Erts

—=—=—
AB Al Bf o, p, BF

AE

) ; ; 2 g p 3
Apa, omd TNV GAVTnon oto a) i Exoupe —L ="

P

?

B)Exoupe E; =E,—E, § E,=E,—E, i 2E,=E, 4§ 2np22=np32 ] 2p22:p32 n P :pg\/z-
Onwe oto o) iii, and spappoyn tov Bswprporog tou QoA To Tpiywvo AAE £xeL mAsupéc

ovdAoyec TpoC TIC MAELPEC Tou Tpywvou ABT. Apa A AR BE g p—lzp—z—E ;
AB Al Bf  p, p, BF

I I 1 I I 2 I I
Eroptvag 2= P2 g B 2o 0 V2 4 o, =0 (¥2) 0,/ =207 i mp,’ =2mp/’
P, pA2 B 2

gyoupe E,, =E,—E, n E,,=2E,—E, i E, =E
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OEMA 4

Alvetal tplywvo ABI pe AB < AT, Ztnv mAsupd AB maipvoupe onpelo A kol otnv mAsupd Al
onpeio E wote AE = AB. Ms kévtpo To onpelo A koL aktivec p= AA, r = AB = AE koLl R = Al
vpddou e Tpeic opdkevIpoug KiKAoue (A,p), (A kal (A,R) dnwce oto oyfipa. Eotw Egrto
sPBaddv Tou oKLOGPEVOL SaKTUAlow peTafth Twv KUKAWY (A, r) Kol (A, R), Eas To spBaddv tou
SoKTUALoU petafly Twv KUKAWY (A, p) Kal (A, 1), Eae To epBaddv tou KUKAoU (A, r) Kol Eaa TO
spBaddv Tou KUKAOU (A, p).

o) Na amodeitete otu

EEF _ RZ—TZ

i. Maovadec 10
By T2 ( ¢10)
E . 22
ji, =42 Zp (Movédec 07)
E A P
B) AvemumAgov ol AE kal Bl slval mopdAAnAesg, va anodeifets otL:
Eer _Eap
Ear Eaa
(Movdbdec 08)

£
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AYZH

a) i. To epPadov Eae Tou KikAou (A, r) elvatico pe E,, = mt-r® kat 1o epBaddv Eer tou Saktuhlou

HeTOE D Twv KUKAWY (A, r) Kal (A, R) sival ioo pe tn dwadopd Twv sppadwv Twv dBo KUKAWY,

dnAadh E, =m-R*—m-r* f E,=m(R*—r).

- Ei:n:(Rz—rz) ﬁisz—r2
= ner’ E 2

AE r

ii. Me dpoloug suAAoyLopoUC TpokTteL oL E,, =m-p® kat E,, =mr* —p?).

2_ .2
Ese e
- 2

A P

Apa

m

B) Amd ta a)i) kou alii), vyt va amodelfoupe tn INToUpEVN LGATNTO B _

AE

2 2 2 2 2 2 2 2
anodeitoupe otL R rzr = A R__lzr_z_l A R_zzr_z A

p r p r’ p

—-:I:U

r
fa

H teAsutaia wodtnta sival aAndnc, ylori:

E !
—28 apkel va

Al

Ao sdappoyn tou Bswpnpotog Tou Oahr, to Tpiywvo AAE mou oplletal amd tig subeieg Twy

mAsupwy AB kol AT Tou Tplywvou ABT koL Tnv mapdAAnAn AE otnv mAsupd tou Bl £xeL mAsupéc

; ; ; AA AE , p r , R
OVOAOVEC TTIPOC TIC MAEUPEC TOU ABIN  Apat —=— 11 —=— 1| —
AB AT r R r

¢
p
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OEMA 2

Ze KUKAO (K, p) epPadol E = 4r sival syyeypappévo teTpdywvo ABMA, dmwe 6To MOpoKATw
oxfjpa. No untohoyicets:

o) Tnv aktiva p Tou Kikhou (K, p). (Movdbdeg 07)
B) To prkog tng dapétpou Al Tou KUKAoU (K, p) kKoL Tng mAsupdc AB Tou tetpaywvou ABTA.

(Movddec 10)
v) To gpBaddv Tou teTpaywvou ABTA. (Movddeg 08)

AB
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AYZH
a) M to epaddv E tou kikAou (K, p) oxlel dTL E=np’ . Opwe E=4m, dpaip’ =4n 1 p° =4
np=2.

B) M tn Sidpetpo Al Tou KikAou (K, p) loxliel oTL AT =2p=4.

To tpiywvo ABI sival opBoywvio pe IFE»\‘=9O0 KoL LoooKeAEC e AB = B, mou elval loeg wg
TAEUPEC TOU TETpaywvou ABFA,

Edappdlovrac o Mubaydpelo Bswpnpa oto tpiywvo ABT éxoupe:

AM* = AB’ +BI? i AT =AB’ + AB> f} 2AB* =16 | AB*=8 | AB=4/8 .

{evadhakTikd:

MNvwpilov e 0TI TO WAKOS TNE TTASVEEC A, TOU TETRAYWVOU TIOU £IVaL EYYEYPALEVD GE KU KAD OKTIVAG p
eival A, zpﬁ Apa A, 225244-2 :Jg_}

V) To epBasddv Tou Tetpayvou ABTA sival (ABMA)= AB® = (\8P =8
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OEMA 2

Alvetal tetpdywvo ABTA, To ontolo lval syyeypappevo otov KUKAO (K, p), Omwe 6To mapakatw
oxNHa.
o) Na amodeitete 611 T0 Tplywvo AKA sival opBoywvio. (Movdbdec 08)

B) Av smumAgov To spBaddv Tou opBoywviou tpywvou AKA sival 4:

i. Na amodeltete oL p = V8. (Movdbdec 07)
ii. No urtoAoyloete To eppaddv tou kUkAou (K, p). (Movddeg 10)
A
p
A p 'K B
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AYZH

T A A s
o) H ywvia AKA eival n kevipikr ywvia w, tou tetpaywvou ABMA. Apa AK&=%=90°.

Emopévwce to tplywvo AKA gival opBoywvio pe opdr ywvia tny AKA KoL uTIoTEIVO UG v AA.

B)i. To epBaddv Tou opBoywviou tpywvou AKA sival (AKA) :%-Ka KA = 1-p p= 1p2 :

2 2

L} ! 1 ! !
Opwe (AKA)=4, onote E;32:4 Hp’=81 p:Jg.

ii. To epBaddv tou kBKAoU elval E=np® = 1'[-(s/§)2 =8m.
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OEMA 4
Alvetal tetpdywvo ABMA mAsupdc 2a Kol pe SLapETpoug TIC Bl Kol BA ¢Tidyvou e sEwTepikd
TOU TETPOYWVO U NULKGKALY, OTwe dalvetal oTo oxfiua.

o) Na armodeitete dtL 10 PiKog KGO nUKUKALlOU loovTal pe mT-al. (Movadeg 07)

B)
i.  Avn mreplpetpog ng kapdiic elval 2r+4, va unoioyloete To a. (Movddec 06)

i. Av a = 1 va Bpeite 10 pAKo¢ Tou TUAPOTOC TIOU EVWVEL TO KEVIPO Twv dU0

NULKUKA LWV,
(Movddeg 06)
v) Av (1) slval to dBpolopa twy spfadwv Twv duo nUIKukAlwy vo cuykplvete Tov Adyo
(T) 2 z ! 1 :

———— e TNy povada. Na altoAoynoTe TNV anavineh oog. Movdadec 06
(ABM)M nv Ul n non oog ( ¢ 06)

B

9

[ A
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AYZH

9.0

A
o) To KGOe nUKLKALO £xeL akTiva p lon e To PLed Tne mAsupdc ToL TETpaywWVoL, SnAadn

pu” - nol80°

20 T
= —=0o.. To pikog téEou P° Ba sival , dOnAadh
P HrAKog ToEou | 1gee * ONAOON

B)

i. Hmepipetpoc Tne Kapdlde anoteAs(tol amd to S0 NKUKALY KOL TIC TASUPEG AA KalL
Al Artd 1o a) spwTnpa to KABs nULKBKALO €Xel prikog ma omdte n meplpetpog Oa
LCOUTOL PE IO + o + 20 + 20 = 2na + 4o, And umdOson &youpe 4tL n neplpetpoc
slval2m+ 4, ométe 2na+da=2n+47 2n+4)a=2n+4, dpa o =1.

i. Ito opBoywvwo Tpiywvo BEZ (B = 90°) éyoupe BE = BZ = a. Edoppdlovpe 1o
nuaydpelo Bewpnuo: EZI =BE 4+ BZ =a’+0’ =20 § EZ=0oa2. N a = 1
&youps EZ = J2.

v) Ta 0o nukGkAwa stval oo yiatl exouv tnv dla aktiva o, omdte 1o dOpoopd toug Ba

elval évag KUKAIKAE Slokog e axtiva a. To eppaddv tou Ba eival (t) = mp* = o’ .
To tetpdywvo ABTA éxeL epBaddv (AB) = (202)2 =402,

) , (1) not om
O Intoupevac Advo = ==,
o A (ABT'A) 400 4

Emedn m < 4 1o KAdopa % Oa slval pikpdtepo TnG povadag, To (dLo kal o InTolipevog Adyoc.

EvaAAakTLK Alon v).
To gpBaddv twv dlo nUKUKAlwY Ba sival (oo pe to spBaddv Tou syyeypappévol KUKAoU
TOU TETPAYWVOU, SIOTL TO NUIKBKALOL £XOUV OKTIVOL O KOIL 0 EYYEYPOUIEVOC OTO TETPAYWVO

KUKAOC £XEL KOL OUTOC OKTiva o (n dwdpetpoc woltal pe 2a). Emedn o kUkAo¢ sival



EYVEVPOUUEVOC OTO TeTpdywvo (oxnpa) to spfaddv tou sival pikpdtepo amd autd Tou

TETPOYWVOL, OTTOTE TO KAGOUO

()

(ABTA) <! A
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OEMA 4
210 MOPAKATW CXAIO To TeTpdmisupo ABTA slval tetpdywvo mAsupdc 2a Kol A To PEso TNC
mAsupdc tou A EoTw OTL TO NULKBKALO, TTOU oXeSLAIETOL OTO ECWTEPLKS TOU TETPOYWVOU UE
Sldpetpo TNV mAsupd tou AB, £xsL eppaddv 10. Tote:
o) Na amodeitete otL

i. Toeppadd tou tetpaywvou ABIA sival (ABTA) = %' (Movddec 6)

i ARE = 22
T

(Movddec 6)
B) Me kévipo o A Kol aktiva AA KATAGKELATOU LE TETOPTOKUKALO AMN ,KaLéotw M, N sival
To onpeio TopA ¢ TOU PE TIC MPOEKTAGELS TWY TASUPWY TOU TeETpaywvol AB, AA avtictowa. Na
umoAoyloete:

i. ToeuPaddtou oklacpévou ywplou ABMNA. (Movdadec 8)

ii. Tov Adyo Tou gpBadol Tou TeTApTOKUKAloU A mnpoq 1o PBadd TOU TETpAYWVOUL

ABTA. (Movdadec 5)

10
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OEMA 4

i. To nUIKUKALO pE SlapeTpo AB = 2a £xeL aktiva o ko epfadov E, =

gpBadd Tou nuIKukAlou slval 10 tote:

To epPadd Tou TeTpaywvou ABIA pe mAsupd 2a sival:

20 80
(ABrA)= (2a) =402 = 4. =
n n

ii. Toonueilo A elvol To péco tng mAsupdc A TOU TETPAYWVOUL, EMOUEVWE AA = 270[ =q.

210 opBoywvio Tplywvo AAA sdappdlovtac To mubaydpelo Bewpn o EXOULE:
AN = AN+ AN = (2a) +o’ =5¢°

And to a)i. epwtnpa elval o = <9 , EMOpEVIWE AA“=50°=5 pr 1
T I

B)

i. ToIntolpevo spBadd E Tou oKlaopEvol oxrpatoc, umohoyiletal av amd to sppadd

TOU TETOPTOKUKALOU A MN adalpecoupe 1o epPado E,, Tou npKUKAlOU pe diapetpo Tnv AB.

! ' ey !
To eppadov Tou tTeTaptokukAlou A MN sival:

100
T AN T == 100

AMN) = LI =25
(ANN g = — T ==

sMopEVWE To InTolipevo sRadd E tou oklacpevou oXpotog sival:

E=(AMN) —Esp=25-10=15
ii. Amoé to epwtnua (B.i) To epPadd Tou TETOPTOKUKALOL AMN etvar (Am) = 25kaLamnéd

TO ) i. epwINPa To Ppadd Tou TeTpoywvou ABMA sival (ABF&)zE, ETMOUEVWE O
B

Adyocg tou spBadol Tou TETOPTOKUKAlOU (A f/[_ﬁ) pog To P Badd Tou TeTpaywvoL

(ABrA) Ba eivat:

(Aﬁ) 25 25m 5w
(ABTA) 80

80 80 16
TC
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OEMA 2
Alvetal KUKAoC pe Kévtpo O, aktiva p kal epBaddv (oo pe 16m.
o) Na urtoAoyloete Tnv aktiva p Tou KUKAOU. (Movdbdeg 07)
B) Av n aktiva p Tou KUKAoU eival 4 va umoAoyioste:
i. TnvmAsupd Tou syyeypaLEVOL TETPOAYWVOL GTOV KUKAO. (Movddeg 09)

ii. To eppaddv tou xwplou mou meplKAsleTOL AVEEGT OTO TETPAYWVO KOL GTOV KUKAO.

(Movddec 09)
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AYZH

it

a) To epPaddv tou KUKkAou Sivetal ard tov Tino E = npl. Enopévwe 16w = nip?, dpap = 4.
B
i. H mAsupd TETPOVWVOU eyyeypappévou o KUKAO pPe aktiva p looltal pe pv2.
Emopéving yLoL p = 4 éXoUpe OTL N TAEUPE TOL TETpayWvOUL elval AB = py2Z = 4+/2.
ii. To epPaddv tou KiKkAou elval 16m, v To epPaddv Tou tetpaywvou elval E = AB? =
(4\/7)2 = 162 = 32. Emopévwe 1o pfaddv tou Ywplou mou meplkAsisTol and tov

KUKAO KoL To TeTpdywvo Ba slval ico pe 16m — 32,
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OEMA 2

Alvetal suBlypoappo Tuipe AB = 6, kat onpeio Tou I, wote B = 4. Z1o (Slo nuLeninedo o
oplleL n AB oxedldloupe ta nUIKGKAL C1 koL Co pe Spétpouc AB kol Bl avtictowa kol oto

dAdo nuLeminedo oxedldlovpe nUKBKALO C3 e Sidpetpo AT,

9 T
o) Na amodeitete otL T e PP add Twv nLKUKALwy C1, G kot C3 elval PL 2T KoL = ovtioToa.

(Movddeg 15)

B) Nat Bpeite To spRaddv Tou oKLOCPEvVoL Ywplou. (Movddec 10)
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AYZH
a) H aktiva tou nuikukilow G elvau R, = AZ—B = g = 3 KoL To epRaddV TOU LGoUTOL e
mR?  9m
Nt TR
H aktiva tou npikukiiou C; elval R, = Lol % = Z KOLTO PR AdOV TOU LGOUTOL e
mR% 4w
=g T
H aktiva tou npikukiiou Cs elval R; = % = % = 1 koL to epPPaddv TOU LGOUTOL e
mR%Z =«
Ll I

B) To spRaddv Tou oKlacpEvVoL Ywplow woltal e

El—E2+E3:97T[_4TT[+%:6TT[:3T[.
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OEMA 4

Alvetal opBoywvio Tplywvo ABT pe A = 90°. Me kévtpo To onpelo B ko aktiva R = BA
ypddoupe tov kikAo (B,R) 0 omolog tépvel tnv mAsupd BI' oto onuelo A. Me kévipo Tto
onpeio I' kot aktiva p = T'A ypddoupe tov kikho (T, p) o onolog Tépuvel tnv mAsupd Al oto

onpeio E. Eotw dtL 1o E elval to peco tng AT
a) Na anodelete dtLp = %R . (Movddeg 8)

B) Eotw E; to gupaddv tou tpywvou ABT kou E; to eppaddv tou kikhou (B,R). Na

; . E2 3T ;
amodeifete OTL E_ = ? . (Movadec 8)
1

y) Eotw B = p® kat Ez kat E, elval 1o epPadd Twv KUKAKGY Topéwy BAA kou TAE

i ' ., Eg  4(90-p)
avtiotowo. Na amodeltete otL E_ —

(Movddec 9)
3 ou

>
m
e
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AYZH

a) Etval BA = BA = RkawTA =TE = p.

Eneldn 1o E elvalto péco tng AT, elva AT' = 2I'E = 2p .
Enlong elvat BI' = BA+ A'=R + p.

Artd To Nubaydpeto Bewpn pa oto opboywvio Tpiywvo ABT (A = 90°) éyoupe
BI'?2 = AB? + AT?

R+ p)? =R+ (2p)?

R* + 2Rp + p? = R* + 4p?

2Rp = 3p?

p= %R .

B) To epRaddv tou opboywviou tpywvou ABT sival

E, =ZAT-AB=22p-R=2R-R=2R’

kaL Tou Kikhou (B,R), E; = R?, dpa

) : B ’ ’ N = ) ) ’
v) O KUKALKOG Topeag B AA eival aktivag R kalywviag B = p°, onote to epBaddv tou eival

mR2u
360

3

) ) 2 ’ ) 2 N & ] )
O KukAwkog Topeag ['AE elvol aktivag p = §R kal ywvlag [' = 90° — p°, ondte 1o gpfadov
Tou elvol

_ mp?(90-p)  4mMRZ(90-p)
360 9-360

4

Apa

E, 4mR?(90—)-360 4(90—p)
Es  9360mRZpn  9u
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OEMA 4
Alvetal tplywvo ABT, syyeypappévo o KikAo (O,R) pe AB=y, Al=B kol

Br=+/B% +v? + By. Na anodeifete v

a) To Tplywvo ABT elvor apPAuywvio pe A > 90°. (Movdadecg 8)
1
B) n ywvia A tou tpywvou ABT wobtal pe 120°. Alvetal ouv120° = _E . (Movdadec 5)

v) n ywvia BOT wobtal pe 120°, (Movadeg 5)

8) To guPaddv Tou KUuKALKoU tpfipatoc, mou opiletal omd tn xopdn Bl kol to

, , , (4m-3+/3)R? 3 ,
Kuptoywvio 1ogo B, eival E = T . AlvetaLrnpl120° = ? . (Movdadeg 7)
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AYZH
o) Artd Ta dedopéva exoupe: AB=y, Al=B koL Br= m
Elvaw: Br2 = 52 + y2 + By kal Al2 + AB? = B2 + y2,
Omndre: Br2> A2+ AB2= A > 90°, dpa 1o tplywvo ABT sival apuBAuymvLo.
B) Zto tplywvo ABI, ammd To VOO TWY GUVNPLTOVWY EXOULLE:
BM?= A%+ AB>— 2AT-AB-GUA = B2 + y2 — 28y - GUVA .
Eniong amd to epwtnpa (a): B2 = f% +v2 + By.
1

Apa: B2 + % — 2By - cuvA = B2 + y? +,B‘yﬁ0uvA=-2 , &pat A = 1200,

A

v) H ywvia BAT sivol syyeypappevn otov KUKAo, omdte 1o téfo oto omolo Baivel Ba
gyel p€Tpo SumAdoo and authv. Apa BMIN= 2:120° = 240°.

EtoL yla To Kuptoywvio Tofo BAT Oa wyder: BATL = 360° - 240° = 1209 omdte n
entikevipn ywvic BOT wobtal pe 120°.

5) Adyw Tou epwthpatoc (y) elvan BOT = 120°, ondte to Intolipevo eppadd elval:

RZ

A T TR2120 1 A3
E = (0 BAT) - (OBI) = 360“ :

1
- —0B-Ornpl20°=———— - =R-R—=
2 360

mR2 R243 4mR2-343RZ (4m-3+3)R2
3 4 12 - 12 '
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OEMA 4
‘Evog knmoupdc OAsl va motiosl to ykaldv Tou £xeL GuTEPEL o Evav TETpAyWVo KATO
mAsupdc 10 m. Mo Tov okomd autd Ypnowomolel pnyovicpolc motloparog Toug omoloug
pmopel va pubpicel, wote va motilovy évav KUKALKO TOPEQ L& CUYKEKPLULEVN ywvia Kol
oKTiva.
o) O knmoupdc tomobetel ot amevavil Kopudéc A, T Tou TeTpdywvol KAToL and evay
LNXOVIoUO, wote o Kadévac va moTilsl va TETAPTOKUKALO aktivag 10m, dnwe dalvetal oto
Ixnpa 1. No amodeiéete dtL
i. ToeuPadSV TNE MEPLOYA S TTOL TIOTITEL KABE UNYavIopoOE sival 25T m?. (Movéddec 4)
ii. To glPaddv Tne MepLo)NE TOU MOTI{OUY TRUTOXPOVE Kl oL §00 LUnxaviauol sival
50(x — 2) m?. (Movddec 5)
B) O knmoupdc tomoBstel oTIC Téooeplc Kopudsc ToUu TeETpdywvolr KATMou amd &vov
HNXovVIoPo, wote o Kabevac vo ToTilsl éva TETOPTOKUKALO akTivag 5m, dnwe dalvetal oto
Ixnpo 2.
i. No Bpeite To spPaddv Tne mepLoync mou dev motiletalL. (Movdadec 8)
ii. Mo va pnv peivel amdtiotn Kdmola meployn Tou KNmou o Knmoupdc tornobetel evav
TEPNTO PUNXOVICHO TTOTIGPOTOC OTO KEVTPO Tou KATou o omolo¢ motilel Tnv meploxn
gVOC KUKALKOU dlokou aktivog 5m. Na Bpeits to spBaddv tou KATou mou motTiletal

ond Slo pNYoVICHOUC TOUTOXPOVO KOL vo TO OUyKplvete pe tnv amdvinon mou

BprKoTe OTO EpWTNUA o). (Movdadec 8)
A B B
A r r

Zynpa l Txfipo 2
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AYZH

To eppaddv tou tetpdywvol kAo eival E = 1024 = 100 m?.

o) i. O kKOs évac amd Toug dlo PnXavIcpolC oTiopatoc moTilel Vo KUKALKO TopEd ywvioc
90° kot aktivog 10m. To eppaddv kdOs KUKALKOL Topéa sival

! 10?490
1T 360

ii. OL 8o pnyavicpol otiopatog motilouy oAdKANPO TOV KATO, EVW L0 TTEPLOXH TOU KATIOU

= 257 m?.

ToTieTal KoL o7td Toug dBo pPnYovIopolc. AuTtd onpalvel 4tL To dOpolopa TwY EPRAdWY Twy
SU0 KUKALKWYV TOUEWY LOOUTAL e TO £URadAV TOU TeTpaywvol auinpévo Katd To spfaddv
NG EPLOXAC TOU KATIOU TTow MoTileTal and Toug Slo PnXoVIGolc. Apa To EUBAdOV aUTHC
e meploxnc sival

2E, —E =50n — 100 = 50(;t — 2) m?
B) i. O kdOe £vag amd TouC TECCEPLC PNXOVICHOLCG ToTlopatog moTilel évay KUKAKG Topéa
ywvloc 902 kau aktivag 5m. To pPaddv KdOs KUKALKOU TopEa slval

n-5%2-90 25m
Ez — — I'l‘lz.

360 4

To epBaddv Tng mepLoyng mou dev motiletal eival

E — 4E, = 100 — 251 = 25(4 — 1) m?,

ii. A B

A r
To epBaddv Tou KuKALKoU Slokou tou moTileL 0 MEPMTOC LNXOVIGHAOC slval
Egr=i5%= 25T
OL mévte pnyavicpol motiopatog motilouv oAdkAnpo tov KATIO, eV TECOEPLC TEPLOXEC TOU
knmou motilovtal amd dvo pnyovicpolc Tavtdypova. Avtd onpalvel 6tL To dBpolopa Twy
PBASWY TWV TEGCAPWY KUKALKWY TOPEWY auEnpevo Katd To spfaddv Tou KukALKol Slokou
ooUTaL pe To £UPadOV Tou TeTpaywvol ouEnpévo KAt to suPaddv Tou KAToOU ToU
notileTal and Svo pnyavicpolc. Apa To epBaddv autd sival
4E; + E3 —E = 25r + 251 — 100 = 50(x — 2) m?,

Moapatnpotipe 4TLN T Tou spBadol eival lon pe auTh Tou pwTHATOC o).
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OEMA 4

210 mopakaTw oxfipo to ABrA sival opBoywvio pe AB = 4o kol AA = 7oL 2TO ECWTEPLKO TOu

opBoywviou oyedldotnke nuIKGKAL dlapstpou AB.

o) No ammodeitete 1L TO NKUKALO YWwpllel To opBoywvio os o ospBadlkd ywplo.
(Movddeg 8)

B) Av n Slaywvioc BA Téuvel To nULKBKAL oto onpelo E kot M eival to peco tng AB,

i. vo amodeifete dTLAB% = BA - BE kat AA% = BA - AE. (Movddecg 6)
2
ii. vaanodeifets 6L BE =  EOE KOLAE = &, (Movéddec 6)
J164m2 1642
iii. va urtoAoyloete To cuVBME. (Maovddec 5)
A M B
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AYZH
o) To epPaddv tou opboywviov ABMA dlvetal amd Tov Tiino
(ABrA) = AB- AA = 4a - a = 4na?.

AB 4«

To epPaddv Tou npikukAiou aktivag R = A Za Slvetal and Tov TUTO

nR? _ TI:(Z(I)Z _ 4nal
2 2 2

To gppaddv Tou xwplou mou Bploketal oto scwTepLkd Tou opBoywviou ABTA Kol eEWTEPLKG

E, = =it (AF
ToU NULKuKAlow yivetal amd tov Timo
E, = (ABMA) — E; = 4na? — 2na? = 2na? (2).
Ao T wotnteg (1) ko (2) mpokumtel OtL E; = E;, emopEvwe TO NULKUKALD Ywpllel To
opBoywvio og dUo oepPadikd Ywpla.
B) H daywviog BA TépveL To NIKUKALO oto onpelo E. Oepoupe to subuypappo Tpipa AE.

A B

A r
i. H ywvio AEB elval syyeypappévn oe npkBKALO, emopévwg AEB = 90°,
210 opBoywvio tplywvo ABA n BE sival n mpoBoAnl tng kdbetne mAsupdc AB mavw otnv
urotelvousa BA, sTopEvwe

AB? = BA-BE (1).
210 opBoywvio tplywvo ABA n AE sival n mpoBoAnl tng k&Bstne mAsupdic AA mdvw otnv
umotelvousa BA, emopEvwe

AA? =BA-AE  (2).
ii. Zupdwva pe to Mubaydpelo Bswpnpa oto opboywvio Tplywvo ABA £xoups otL

BAZ = AB” + AAZ,
Ao Tnv umdOeon éxoupe OtL AB = 4o, AA = ma, ondte
BA? = (40)% 4+ (ma)? 1 BA? = (16 +¥)o? 1 BA = av16 + n2.

Elvo AB = 4a ko BA = a/16 + 12, emopévwe n (1) yivetat
16a

4/16+n2.

Elval AA = ma kol BA = av16 + n?, emopévwe n (2) yivetal

(4a)? = av16+m%-BE f BE =



2
(n0)? = aV16 + 12 - AE 1 AE = ————="
J16+1?

iii. Eotw M to péco tne AB.

A r

Toa suBlypappo Tphpote ME kol MB eival aktivee tou npikukAiou Swopétpou AB, smopEvwg

ME = MB:)Z—B:4—ZC{:ZQ.
ZUpdwva e To VOO TWV CLUVNLTOVWY 6To Tpiywvo BEM oy lsL
2 2 2 - - MB%4+MEZ—BE*
BE* = MB“ + ME* — 2ZMB - ME - cuvBME 1 cuvBME = SVIB - VIE '
Opwe ME = MB = 2a kol BE = ﬁ, omdte
,.||16+TI:2
2 2_ 25604 256 \ 2
(2a)"+(2a)" —=—= (8— 2)(1 2
= 164n =\ F164nt/ o . =16,
oUVBME = BT i cuvBME = . i cuvBME = X
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OEMA 4
Qswpolipe KUKAO pe Kévipo [ Kol aktiva R, Eotw AB S1dpetpog Tou KUKAOU KoL A, E
onpela Tng tétola wote AA = AE = EB. Iysdidlouvpe Ta nUIKGKALD AA Kol AE mavw
ord n Shpetpo AB Kol To npLKUKAL BE kol BA kdtw and ) Sidpetpo AB, omwce
dalvetal oto oxnpa.
o) Na urtohoyioete Ta epBadd 1 KoL £3 TWV KOEPTUASYPOP WY oXnUaTwy AABZ Kol
BEAH avtictowa.

(Movadeg 12)
B) Na umoAoyicete 1o gpPaddv & ToOU VYPOUUOCKIIGHEVOL KOUTUAOYpOLOU
oxnpotoc AABE.

(Movdadecg 08)
v) Na g€etdoete av o KUKAOC Ywplletal o Tpla loodlvapa KOPTUAGYPOLO OX T LOTA.

(Movdadec 05)
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AYZH
H
P B
z
o) Artd Tnv ekdwvnon £xouvpe otL
AB 2R
AMA=AE=EB =—=—
3
Tot NPLKUKALDL AA kow BE £YoUuv akTiva
_Aﬂ_R
=73

KoL spBaddv

R 2
mp,2180° T (3) 180° | mR?
£ 730°  360° 18

Tot NPLKUKALYL AE kow BA £Y0UV aKTiva

KoL spBaddv

2R\?
_ mip,2180° T () 180° 2mR?
o 360° 360° 9

Tot npLKUKALD AHB Kot AZB £xouv aktiva R Kol spBaddv

RR?
g =—
2

Ondte, TO KOPTUASYpO O oxrjpota AABZ kol BEAH &youv sppaddv

nR? nR? 2mR? 9nR? nR? 4nR?  6mR?
=0c+e—1= — = = =

By — E -+ +
L~ 3 2 18 9 18 18 18 18

B) To epPaddv Tou KUKAOL pe Sidpetpo AB slval
E = nR?

Emopévwe, To KEpmUuAdypappo oxnpo AABE éxsL epBaddv



ezzE—el—eaanz— - =

3 3 3
v) Mapatnpotipe 1L
R’ E
Elzezzeaszg

Apa, 0 KUKAo¢ Ywpllstal o8 Tpla looSBvVOpO KO PMUAGYP OO OXLOTA.
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OEMA 3
Alvetal TeTpdywvo ABMA mAsupdc 2a. Me KEVIpa TIC KOPLGEC TOU TETPAVWVOU KoL
oktiva o oxedlaloupe TECOEPIC KUKALKOUC TOPELC 6TO sowTepLkd Tou dmwe dalvetal
oTO G Lo
o) Na umoAoyicete To spBaddv kAOs KUKALKOU TOPEN W CLUVEPTNON TOU O,

(Movdadec 08)
B) Na amodeitete o1l TO epBaddv TOU YPUAUPLOCKLOGUEVOU KOPTTUAGYpOP oL Xwplou
glval:

E=oa%4—m)

(Movadec 12)

v) Na urmtoAoyicete Tnv meplpeTpo TOU VPO LOCKIGHEVOL KOPUTUAGYpOLOU Xwplou.

(Movdadec 05)
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AYZH
B x Z 2 r
o o
E 1H
o o

A o o o A

o S o T ¥

o) Tatéta OF, EZ, ZH, A0 eivar ToEa lowv KUKAWY OKTIVOC o KL avTLoTolXolv ot loec
smikevipec ywvieg 90°, Emopévwe, ol KUKAKoL Topeic Aé—E, BI?Z, Ffl:l\, AfO £YOUV 0

kabsvog spBaddv

B) To epRaddv Tou TeTpaywvou sival
E, = 2a)? = 4a®
Ondte, 1o pPaddv Tou ypapooKLacpEvoL Ywplou slval:

P 2 PR 2
E=E —4(ABGE) = 4« —4T:4a —na? = a?(4 — )

o T e T e ¥

v) To pikog kaBevacg and to loa tééa OF, EZ, ZH, O elva

na90® o

A0~ T1g0° 2

Ondte, n meplpeTpog TOU VPO LOCKIAGUEVOU KOPTUAGYpO oL Xwplou sival:

o
L:4€6E:4T:2na
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OEMA 4
Alvetal suBlypappo TuRpa AB kol Tuyalo onpeio Tou M, Tétolo wote AM = 2a Kol
MB = 2B. Ms Swapétpouc AM, MB kol AB ypddoupe npLKUKALY pog To Blo pépog
Tou AB, dmwce dailvetal oto oxnpa. Eotw M to onpelo topnc Tou npkukAlous AB Kal tng
kaBetng ord to M oto AB.
o) Na urmoAoyioste o spPaddv kabevdc amd ta Tpla nUIKGKAL Zm, EMB kat ai\"@,
émou Z, E, A sival ta péca twv AM, MB kol AB avtictowya.

(Movadeg 09)
B) Na umoloyicete to gpPaddv KapmuAdypappol OXNHUATOC T oL TEPLKAsleTOL
PETOED TWV TPV NULKUKALWY.

(Movdadec 06)
v) Na ammodeltete 4TLTO KOAPMUASYPOP O XA T TOU TEPLKAELETAL PeTAEL TWV TPLWY
NULKUKALwY £xeL To 1BLo epPaddv pe Tov KUKAo Slapétpou Mr.

(Movddeg 05)
8) MNa mola B£on Tou M peylotonoleitol To epBadov Tou KAPTMUASYPOLHOU GXNLOTOC
T

(Movddec 05)
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AYZH

o) Zupdwva pe ta dedopeva Tne doknong elval AZ = ZM = a, ME = EB = B Kkal
AA = AB = a + B.
To gpfaddv Tou nUKUKAlou Z AN eiva:

_n-ZM2-180°_n-a2
N 360° g

2

)

(2

To eppaddv Tou npkukAiou E MB sival

_ m-EB?-180° nmof

360° Y 2

=)

(EMB)

To epaddv Tou npLKUKAlou ARB eivat
n-AB”-180° m-(a+B)’
360° 2

B) To epRaddv ToU KOPMUAGYPOULOU XN LOTOC T TTOU TTEpIKASleTOL PeTal TWY TPLWY

(ARB) =

NULKUKALWY vrtoAoyiletal av adalpécouvps and to supaddv Tou nuikukiiou ARB ta
sPBadE TwvV NUKUKALwY Z AM ko E I\WE, Snhadn:

Tc-(a+[3)2_rc-a2_rc-[32

() = (AAB) — (ZAM) — (EMB) = > -

Ondte

(1) :E(Q +: 20+ pr—at— B%) :5201[3:110[[3
L I 1 ! Mr 1
v} O KBKAOC P duapetpo MI exeLakTiva p = =3 KoL B addv

, MM\2 - M2
E=m'p :T['(—) =

2 4
Opwe, 1o Tplywvo ABT elval opBoywvio oto T, adoth n ywvio ATB elval eyyeypoppévn
niou Balvel 6To nULKUKALO AB. Omdte:

M2 = AM - MB = 2a- 2B = 4aB



Apa, Exoupe TEAKG:

Emopévwe, E = (1), dnhadni o kiKkAoc pe Sldpstpo MM eival oodlvopog pe 1o

KOPTTUAGYPOLLILO GO T TTOU TEpLKAS(eTOL PeTOED TWV TPLWY NLKUKALWY.

8) To eppaddv Tou KapmuAdypapou oxfpatoc T Oa yivel péyloto dtav to sppadov

ToUu KUKAOU |e Stdpetpo MT yivel péyioto, dnAadn dtov peylotomolnBel to KAdopo

7w Mr?
4

To KAGopa autd malpvel T péyiotn Tpn tou otav To kdBeto Tpnpa MP yivel

peyLoto, dnAadn otav MM =R, adol MM < Al = R, Apa, 1o onuelo M Ba elval To

péco tou AB, dnAadn Ba sivaLa = B.
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OEMA 4
Alvetal loooKeAEc kol opBoywvio Tplywvo ABI pe A = 90° koL B = 2p. Me S1dpetpo
Bl ypddoups nuKUKALO gEwTeplkd Tou Tpywvou. Eriong, ypddoupes tov KUKALKS
TopEa ABF e KEVTPO TO A KoL aKkTiva AB, dmwe dalvetal oto oo
a) Na arodeifete 6TLAB = py2.

(Movdadecg 10)
B) Na umohoyiocete to gppaddv Tou oxnuatdpevou pnvickou P we cuvdptnon Tou
p.

(Movddecg 10)
v) Na cuykplvets to spBaddv tou pnvickou Y e To sppaddv Tou Tpywvou ABI. TL
CUPTTEPOG L0 TIPOKLITITEL

(Movdadecg 05)
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AYZH

o) Edappdlovpe to Nubaydpelo Bswpnpa oto opboywvio tpiywvo ABT, oto omolo
sival AB = Al Eyxoups SladoyLKd:
Br? = AB? + Al
(2p)* = AB? + AB?
4p? = 2AB?

AB? = 2p?
Emopévwe, AB = py/2.

B) To spPaddv (M) Tou oxnpatldépsvon pnviokou rpokbmrel av amnd 1o sufaddv tou
nutkukiiov dwpétpou Bl adalpécoups 1o spBaddv (T) Tou KUKALKOU TUAPOTOC pE
yopdn Bl, dnAadn:

(W) = (881) — (¥)
To epBaddv Tou nLKukAlos A Bl eivau:

~ TW-AM?-180° mw-p?
(ABF) = =
360 2

To gppaddv (1) Tou KukALKoU TpRpatoc pe Xopdn Bl umoAoyiletal adalpwvtag and

10 eUBaddv TOU KUKAKOLU Topéa A Bl to spBaddv Tou Tpywvou ABP, SnAadn:

= (ABF ABr—n'ABZ'goo Lap.ar-20 122—7”32 2
(x)y= (ABI) —(ABID= —7s 2 === P

Emopévie, £Xoupe TEALKG:

2 2
_Rp e 5y
(H) = 5 ( 5 p)—p

v) £T0 ponyolpevo epwTnpa Bpédnke otL (p) = pl.

Eniong, slvat:

1 L o=
(RBr) =—AB- AT =207 =p

Emopévwe, (1) = (ABl), dnAadh o oynpatwldpevoc pnvickog sival wodlvapog e To
Tplywvo ABT.
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OEMA 4

21O MOpOKATW GXA Ua, To Tplywvo ABT sival tlodmAsupo, mAsupde 2a. Me Sldpetpo T
Bl ypddoupe nKBKALO, TToU TEPVEL TIC TTAsUpEC AB, AT ota onpeia A,E avtictowa.
Av O gival To KEVTpo Tou nKUKAlou, va anodeitete otL:

a) AT = /3. (Movddeg 8)

B) To d&Opolopa twv sufadwy Twy dBo KUKAKWY TUNPATWY Tou Bplokovtal oto

(21—3+/3) a2

z (Movddeg 9)

EWTEPLKS TOU TpLyWvoUL LoolTal e E =

y) To spBadd Tou ypappooKlOopEVoL Ywplou mou oplletal and ta sublypappo

(34/3-m)c?
—

Tufpota AA, AE kalto to€o AE sival: E' = (Movéddec 8)
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AYZH

Oe
=

Ao Ta Sedopéva To Tplywvo ABT sivol wodmAsupo mAsupdc 2a. Apa EXoupe:
AB=Br=rA=20,0B=0r=0A=0E=akatA=B==60"

Ertlonc n B elval Sidpetpoc tow nukukAloy, dpa BAT = 90°. AnAadh oto WwedmAewpo
Tplywvo FTAB, To TA eival Bog, ondte Oa sival kol didpecoc. Apa to A sival Ppgco Tng
AB kaLdpow to E, eival péco tng All, omdte AB=AA=EA=El=q.

210 opBoywvio Tplywvo BAT, amoé to nubayodpelo Oswpnpo EXoUE:

A2 = BI2-BA2 f AT? = (2a)2 — a2 | AT2 = 302, emopévwe AT = ov/3.

B




Adyw Tou spwthpatog (o), Ta Tpiywva OBA, OTE sival lodmAsupa mAsupdc o, ondte
Oa slval loa. Emopeviwe ta spBadd T1, T> Twv U0 KUKALKWY TUNPdTwy Ba sival ioa.

ApaE=T1+T2=211(1).

Opweti=(0 BA)—(0BA) =

mo?60 a?/3 ma? o3 2na?-3a?V3  (2m-34/3)a?

360 4 6 4 12 12
, , (2m-3vV3)a? (2m-3v3)a?
Ondtearotnv (1):E=2 = ;
12 6
v
A
A E

Adyw Tou spwiipatoc (o), ta Tplywva AAE, OAE sival lodmheupa mAsupdc o. Ondte

TO P POSA T3, TOU KUKALKOL THRpOTOC TTou oplletal amd tn xopdn AE Ba oolTal e To

(2m—3v/3)a?

SPBAdA T1 KOL T2, ANAGdH T3 = 5

Ondre 1o (nTolpevo epPadd sival:

V3 (2m-3v3)e? 3B -2me?+34302 6430 -2mo?

E’ = (AAE) —15 = =
4 12 12 12

23V3-ma®  (3v3-ma?
12 B 6
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OEMA 2

ITo TOpaKATW oxXNpa, To opboywvio Tplywvo ABI £xsL umotsivousa BI' = 13 kau
avtiotoo Bpog AA = 6. Me kevtpo to A Kol aktiva AA ypddoups KikAo, o omolog TEpvEL
TI¢ MAsupeg AB kal Al tou tpywvou ABT, ota onpela E kol Z avtictowya.

o) Na urtodoyioete To epBaddv tou tpywvou ABT. (Movddecg 8)

B) Na umoAovyicete ta sppada:
i. TOU KUKALKOU Topéa A fAZ , (Movdadecg 9)

ii. Tou oKlaopEvou Ywplou mou slval ecwrteplkd Tou Tpywvol ABI Kol sfwTeplkd Tou

KUKAoU, dnwe palveTal KoL 6TO TTOPAKATW GXH Lo (Movddeg 8)
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AYZH

o) Eval BI' 13 kaL AA 6, emopévwe To ppaddv tou Tplywvou ABT slval
(ABI') =—BI'-AA f (ABI) =3-13-6 H (ABI) =39.

B) i) O KUKALKOC TOPEOC AfAZ elvatywviog g A 90° kowaktivac B AA 6, ondte

1o eUBaddv Tou sival

— K? -62-90°
(A £AY ) A or .
360° 360°

i) To epPaddv E tou ywplou mou sival scwteplkd Tou Tplywvou ABTI kol sEwTteplkd Tou

KiKAou elval oo pe tn Sladopd twv spfadwy Tou Tpywvou ABT Kol Tou KUKALKOU TopEd

AFAZ . Emopévwce eival

E (B -(AEAZ) 39-9r.
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OEMA 2

Alvetal tetpdywvo ABMA mAsupdc a = 4. Me KevTpd TIC KOpUdEC TOU TETPOYWVOUL KoL
oKtiva p = 2 oxedldlou|s TEGOEPLC KUKALKOUC Topelc oto sowteplkd Tou, Omwe
dalvetal oto oxnua.

o) Na umtodoyicete To spBaddv KGOs KUKALKOL TOpEQ.

(Movdadec 13)

B) Na amodeitete dtL 10 spBaddV TOU VPO OCKIGPEVOL XWwplou slval

E=4(4 —m)

(Movdadeg 12)
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AYZH
R r
2 2
E H
2 2

A 2 e 2 A

o) Tatééa OF, EZ, ZH, HO sival tééa lowv KBKAWY aKTivoc p = 2 KoL QVTLOTOLYOLY 68
loec emikevpeg ywvisc 90°. Emopévwe, oL KUKALKoL Topelc Aai, BE%, FEEI, T £xouv
kabsvog sppaddv ioo pe

np?90° m- 2% 90°
360°  360°

(AGE) = (BEZ) = (IZH) = (AHB) = —n
B) To epBaddv Tou TeTpaywvou slval

E,=a?=42=16
Ondte, 10 eppaddV TOU VPO UOSKLIOGHEVOL Xwplou slval

E=E —4(ABE) = 16 — 4 = 4(4 — 7)
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OEMA 4
Ze TeTpdywvo ABTA mAsUPAC o TOU TOPOKATW OXNLATOC, YpddoUups TETAPTOKUKALO
EOWTEPIKA TOU TETPOYWVOL PE KEVTPO A KOL OKTIVO .

o) Av X1 elval To ywplo tou tetpaywvou mou Bploketal sfwteplkd Tou TeTapToKUKAlOU,

va anodeifste OTL To spPaddv Tou oo UTaL pe: (X41) = QTZ < (4-m) (Movddeg 5)
B) Me Sidpetpo AB KoTooKeUAIOUPE NULKUKALO ECWTEPIKA TOU TETpaywvol. Av X
glval To ywplo tou nuikukiilou kot X3 to ywplo Tou tetaptokukiiou mou Bploketal
sEwTeplKd Tou NUKUKALOU, va urtodoylioete Ta pRadd Twv o ywplwv Xz Kot Xs.
(Movadeg 11)
v) Moto amd ta ywpla X1 KL X2 £xeL To peyoiltepo spBadov; Na Sikaloioycets Tny

omavINon cag. (Movddec 9)
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AYZH

o) To gpPaddv Tou Ywplow X1 Ba vmoloylotel, av amd 1o sPPaddv TOU TETpAYWVOL

ABTA adalpécoupe 1o epBaddv Tou TETOPTOKUKALOU e KEVTpo To onpeio A KoL akTiva

’ 7-a?-90° mw-a?
AB.Exoupe: (ABrA) = a - o= a? kat (ABA) = 3600 4

2 2

L
= (4-m)

T

(X1) = (ABTA) - (ABA) = a2 -

B) To spPaddv X2 Tou nKUKALlou pe Slapetpo AB Looltal pe:

[r4 2 o
jr. (E) . 180 jr ’ az 1 ! 1 !
(X2) = 2600 = To epBadov Xz 0a umoloyloBel av ord to epBadov

ToU TeTOPTOKUKALOU adalpécou e To X2 Kol Oa £xoupe:

s RS % T-a® m-a® m-a?

= ABA) = T T

PRI RN L. -
- = - — -] = . o -n) = — 'ﬂ_’— — 1T o

Vide=a 8 4 8 8 8 ]

sz 2

a
? (r—8+2m) :? * (37 —8) > 0 mou enpalvel OTL LoybeL Xz > X1
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